

这所即将迎来20周年华诞的大学,在创全国百强大学之路上大步前行

# 浙大城院的校友们

# 10月19日母校喊你回家啦

不久前,一篇题为《蛰伏7年终获耶鲁全奖博士offer,浙大城市学院究竟带给他什么?》的推文刷爆了城院人的朋友圈。该文讲述了该校电子科学与技术2014届校友黄博文,毕业实习后留在中科院计算所工作,终获耶鲁大学全奖博士offer的故事。被世界一流顶尖高校录取,黄博文不是城院史上第一人,但作为一个本科毕业生参与横跨华为多个部门的合作研究项目,且成果助推了下一代手机处理器芯片和服务器处理器芯片的技术指标进步,真是让人大写的服气!

“一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。”在纪念五四运动100周年大会上,临床医学专业2006届校友林晓骥作为“2019年全国向上向善好青年”,现场聆听了习近平总书记的讲话,心潮起伏。这位温医大附属二院血液肿瘤科主治医师,37°C生命支持项目发起者,在国内率先将“口述历史”引入临终关怀领域,成为浙江省临终关怀理论与实践研究先行者。

新经济代表人物、新闻学2004届校友胡玮炜,凭借摩拜创始人的身份荣膺《福布斯》发布的“25位亚洲新锐女性”,而今又有了新的征程再次出发。

国家特聘专家、计算机2004届校友斯康,留法后将光催化技术带回国创业,护卫家乡的绿水青山……

年轻、自信、活力、坚忍是属于这所大学与她的孩子们共同气质;勇敢扛起时代赋予的责任,在追求让生活更美好的行动中改变着世界,则是他们的精神内核。

## 放大省内优质高教资源 迎二十华诞描绘新蓝图

高起点办学,跨越式发展。曾是教育部口中的“样板田”,20年后又将书写中国高等教育史新的一页。

自建院以来,城市学院一直紧密依托浙大,这是对“省内优质高教资源如何放大”最好的回应;去年起,在省委省政府的支持下,学院着力推进转公进程,为加快推进我省建成高等教育强省探索全新路径。

面对转型升级的发展机遇,学院院长韦巍提出了创建百强大学的目标和“六争强院”战略举措。同时,学院扎实推进与浙大工程师学院的互动融合,擘画出以学科建设为引领,以德树人为根本,加快推进一流应用型大学建设的蓝图。

去年,学院全面实施公费招生,学院的美誉度与口碑,直观地反映在招生数据上,招生质量紧随省重点建设高校,这是社会对于学院转型发展光明前景的殷殷期盼。学院国家级教学成果一等奖、国家级精品在线开放课程等标志性成绩也屡获突破,内涵建设取得累累硕果。

陈家河水声依依,蔡马迎来晨曦;思睿红叶伴风低语,慕贤洒落花雨。这里既是一辆通往未来的高速列车,又是一方心灵栖息的温馨港湾,在这里度过的岁月,成了许多城院人最难忘与珍贵的回忆。

10月19日,诚邀共贺二十华诞,畅叙师生情谊。

## 深化产教融合协同育人 培养应用型创新人才

自2015年以来,学院获得教育部产学合作协同育人项目立项数居省内高校第二,其合作方绝大部分为谷歌、苹果、西门子、赛灵思、亚马逊AWS等国际知名企业。学院作为Google大学合作五所种子院校之一,双方密切合作有效促进了学科、专业、师资队伍与人才培养的协调发展。在ACM各级竞赛中摘金夺银,获奖无数使得计算机学子蜚声扬名,但他们的成绩远不止于此。在有400余所高校参与的



PAT(计算机程序设计能力考试)考试中,学院2018、2019连续两年获全国总分第二,仅次于浙大;还在全国高校绿色计算大赛中力挫群雄,获得了“开源标注组”全国一等奖,排名第七的佳绩!

产学研合作协同育人,春风动力睿鹰车队不可不提。去年,睿鹰车队携史上最轻最快的睿鹰六号出征,荣获总成绩二等奖,位列全国第18名,为省内建队高校参赛的最好成绩。多个单项比赛排名进入全国前十,尤其在赛车轻量化大奖中取得了前所未有的突破,荣获全国第三。车队队员在毕业后大多进入汽车领域就业,不少队员为业内知名公司直招。

校地协同培养创新人才在文科、社科类领域也十分亮眼。近年来,城院走出的浙江检察女军令人惊叹。在第六届全国检察机关优秀公诉人业务竞赛中,浙检公诉三女将中有两位是城院制造。法学2004届校友李佳吟获2017年“全国优秀公诉人”;2006届校友许航,工作7年即荣膺中国“十佳最美检察官”。曾获浙江省特评国家奖学金(全省仅十人)的2013届校友赵青航,获得中国律所高质量发展高峰论坛授予的“2018年度新锐青年律师奖”,成为目前唯一获此殊荣的“90后”律师。

广播电视新闻学2006届校友袁奇翔,工作5年拿下中国新闻界最高荣誉——第21届中国新闻奖一等奖,忙碌之余他还回母校为全媒体人才培养出力。不久前结束的第41届莫斯科国际电影节上,中国电影《海洋动物》作为13部参与角逐主竞赛单元的影片之一,斩获评委会特别奖。三位主创人员导演张驰、制片人张凌峰、摄像方敏志全都是城院人。

10月19日,母校喊你回家!踏歌寻梦,重拾青春。

## 加快推进教育国际化 开拓学子全球化视野

走近北校区新西兰UW学院教育大楼,矗立的新西兰国花银雕雕塑简约大气,全国一流、国际领先的教学设施与全英文的教学环境相得益彰。该学院的设立实现了杭州市高等教育领域中外合作办学机构零的突破,也意味着浙江考生在家门口就能便捷实惠地享受到优质的本科留学教育资源。今日的荣光来源于多年的积累。在成立机构前,学院与怀卡托大学已有15年的友好项目合作伙伴关系,三任新东方教育部长来院访问。

当前,学院与美国罗马琳达大学、浙大医学院附属邵逸夫医院联合在杭建立国际健康科学中心,旨在引进新兴学科,以提高国内医疗卫生系统的质量和效率,助力“健康杭州”的打造。目前,三方在师生访学交流、职业发展以及科学研究、医学教育创新等方面开展了深度合作。

此外,学院与15个国家和地区的68所高校建立了合作关系,1个中外合作办学项目,9个课程合作

项目,以更为开放的姿态拥抱世界,在这些优质资源共享、辐射、引领、示范作用下,学院国际化建设更加如虎添翼。近年来,在校生海外交流率20%左右,海外深造率稳定在9%左右,均居全省高校前列。毕业生深受斯坦福大学、麻省理工大学、牛津大学、约翰霍普金斯大学等大学的青睐,去年赴海外深造毕业生中61.18%的同学被QS全球百强大学录取,列全省高校前茅。

从ZUCC走出的一届届毕业生,凭借一股子城院人独有的闯劲与创新精神,在异域取得了令母校骄傲的成绩后再出发。

信计2006届校友殷杰,曾因学费不够而放弃入读英国名校,后收购并整合了多所英国本土学校,终淬炼成华商精英。

临床医学2006届校友李璐用时三年半硕博连读提前毕业留任港中大附属医院,后入选钱江引才计划。药学2008届谢谔诚,加拿大英属哥伦比亚大学神经科学博士,结束博士后研究后,回国任浙医附属儿童医院副研究员、浙江大学博士生导师。

国贸2005届校友徐妍,是第一位获得奥地利蒂罗尔Tirol专业滑雪教练执照的华人,中欧雪上运动协会主席。她和团队将助力2022年北京冬奥会的相关工作。

海归博士伉俪2008届校友陈灿、王一君夫妇创办了国内首家AI+公司供应链管理运营企业,应用大数据和人工智能研发供应链智能决策引擎。

金融学2012届校友鲍骏杰,从一位海归金融硕士成为了一名畜牧生产管理师,用新经济思维和理念带领当地畜牧业实现转型升级。

经历全球化视野的历练,多元文化的熏陶,城院学子的创新意识势不可挡,和未来经济社会发展相匹配的“跨界”,更如水到渠成。

最令学院自豪的一点,是她的毕业生,无论在天南海北,无论从事什么职业,都会自豪地说自己是城院人。“这才是对母校最高程度的认同和发自内心的自信。”学院党委书记吴健骄傲地说。

俯仰之间 踏星光而来

回首二十载岁月翻涌成浪

草木繁茂 蓬勃葳蕤

同心协力 不忘初心

10月19日,城院与你相约,同绘未来。

(郭佳 李冠琳 金薇薇

摄影 王鹏)

6月23日  
校园开放日暨  
2019年招生志愿填报咨询会

招生热线:0571-88018551